

初秋时节,找个充满墨香的地方静静看书吧

快报带你探寻“隐于市”的特色书店

随着网络覆盖人们的生活,一个又一个实体书店离开了人们的视野。很多网友说,想找个安静的地方读读书,不太容易。天气渐凉,现代快报记者特意寻觅了几家南京特色书店,希望为读者们提供一些可以悦读的宁静空间。

现代快报记者 王颖菲/文 李雨泽 顾炜/摄

最文艺 先锋书店



地址:广州路173号(五台山店)

似有若无的音乐、头顶悠悠旋转的风扇、随处可坐的沙发、充满“独立”色彩的海报、不远处,还传来淡淡的咖啡香气……这些似乎和书店不搭的事物,当它们全部组合到一起,便成为了“先锋书店”。这一南京人引以为豪的文化地标,在2008年前后成功转型,成为一个能同时获得学者和“小资”人士认可的文艺场所。

而如今的“先锋”,还承担了部分公共图书馆的职能。先锋书店常务副总理张兴介绍,仅五台山店内,就有7万多个种类、30多万册图书,很多在市面上已经绝版、绝迹。书店内共有300多个座位,常常举办讲座、沙龙,甚至音乐会。他们希望,先锋书店能够成为城市人的公共空间,成为文学爱好者心目中的“理想国”。

最古朴 古籍书店



地址:太平南路220号

坐落于杨公井的古籍书店,是南京现存最为悠久的旧书店,在解放前,就是中华书局的经营地点。

这栋小楼被服装店和烟酒店夹在正中,四周人声喧哗,可一推门进入,却是完全不同的感官。店内极静,只有几位老者沙沙的翻书声。一楼摆放着一些常见的文史类书籍,从《周易》《汉书》《东周列国》,到《甲金篆隶大字典》《红楼梦》绘图本,应有尽有。

此外,还专设了一个售卖文房四宝的柜台。顺着有着老旧金属雕花护栏的楼梯向上走,二楼主要经营旧书及特价书。而单独的一间“耕砚斋”中,则全部都是线装古籍,最早的直到明代。工作人员林先生介绍,来这里淘书的学者和老者不少,尽管古籍价格不菲,但依旧不乏买家。

最小资 万象书坊、大众书局

经过一个多月的装修,万象书坊以全新的面貌出现在了人们面前——书店的一半,被改造成了咖啡馆。不少学生和外国人坐在店内,伴着书香和咖啡香,静静阅读。窗边的高脚凳、轻盈的爵士乐,以及投射在墙壁上的电影,使得这个书店,越发充满小资味道。店主魏明希望,通过他的“让步”,带给读者全新的阅读体验,吸引更多年轻人。

目前,新街口大众书局已搬迁到位于汉中路6号的国药大厦。而位于仙林东城汇的仙林书店,被打造成了全新的“书餐厅”,人们在书海徜徉的同时,也可以用餐、品茶、聊天、休闲。



地址:汉中路6号、仙林“东城汇”



地址:青岛路33号(万象书坊)

最接地气 学人旧书坊、唯楚书店



地址:汉口路48号

学人旧书坊是南京目前资历最老的一家个体旧书店,几个月前,它从此前的青岛路31号,搬迁到了原先“复兴书店”(汉口路48号)所在的位置,面积比之前有所扩大。不过因为时间仓促,它暂时还没有把“复兴书店”的门头换掉。这家书店主要经营文史古籍,因为“藏”有不少很有价值的学术类旧书,南大的很多师生以及全城的书友,都会来此淘书。

距离学人旧书坊两三米远的地方,就是唯楚书店。和学人旧书坊类似,这家书店里也有着不少市面上稀少的旧书,十分珍贵。学生和学者们也常常将他们的旧书卖给书店,让更多人能够分享。店内新书旧书大约各占一半,两者摆放位置临近,但丝毫没有突兀感。

七家湾“民族之家”成立十周年 每年的这一天 她都要和老邻居聚聚



居民们在一起聚餐庆祝
七家湾社区供图

本报讯(记者 钟晓敏)糖醋虾、红烧鱼酥、干切牛肉……昨天上午9点半,马明泼大包小包拎了好几个菜来到七家湾社区。原来,当天是七家湾“民族之家”成立十周年的日子,她和另外十几户居民都做了拿手菜,要和社区的孤寡、独居、困难老人一起聚餐庆祝。

据七家湾社区主任介绍,该社区现有居民2019户,其中少数民族家庭373户,有680多人。2003年9月,社区成立了南京市首家为少数民族居民服务的队伍“民族之家”,积极开展民族团结创建工作。10年来,民族之家为社区少数民族群众提供的各类帮扶经费有60多万元,有1000多户次的群众得到了帮助。

已经拆迁搬到建邺区桃园居住的马雪敏听说这场活动后,一大早也准备了好几样特色菜,赶到了活动现场。

“我想老邻居了。”马雪敏说,每年的这一天,她都要来民族之家,和老邻居们聚聚。

十年专注男科 只为男人健康

健康是你的 是全家的 也是社会的

——相约健康 品味幸福

男人的身体就像一部车,需要定期保养。南京建国男科医院专家温馨提示:在这个忙碌的季节,不妨挤出点时间,保养一下身体,让健康之车开足马力,为家庭幸福、社会和谐担当自己的责任!

微信自查男科病
健康咨询更方便

●市医保定点单位 ●中国性学会男科科研基地 ●全国十佳男科医院 ●南京市消费者协会诚信单位

南京建国男科医院
男人自己的医院

电话:025-52238888 地址:南京市长乐路238号(武定门旁) 官方网站:www.jg91.com